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Lo squalo e le leggi razziali : vita spericolata di Camillo Castiglioni / Gianni Scipione Rossi. - Soveria Mannelli 

: Rubbettino, 2017. - 285 p. ; 23 cm 

PRESTABILE 

Coll.: 19.FASC.729 

 

Tra scienza e coscienza. L'istituto veneto di fronte alle leggi razziali / Carlo Urbani. - [Venezia?] : Istituto 

Veneto di Scienze Lettere ed Arti, 2015. - [93]-149 p. ; 24 cm 

PRESTABILE 

Coll.: 16.CONT.672 

 

Scritte, lettere e voci : tracce di vittime e superstiti della Risiera di San Sabba / ideazione e cura della mostra 

Dunja Nanut, Franco Cecotti e Francesco Fait. - Trieste : Comune di Trieste, Civici musei di storia ed arte, 

2014. - 123 p. : ill. ; 15x22 cm + 1 CD-ROM 

PRESTABILE 

Coll.: VEN.V.467 

 

Auschwitz prima di "Auschwitz" : Massimo Adolfo Vitale e le prime ricerche sugli ebrei deportati dall'Italia / 

Costantino Di Sante ; postfazione di Liliana Picciotto. - Verona : Ombre corte, 2014. - 189 p. : ill. ; 21 cm 

PRESTABILE 

Coll.: 13.CONT.V.120 

 

K. Z. : disegni dai campi di concentramento nazifascisti / [a cura di] Arturo Benvenuti ; presentazione di 

Primo Levi. - [Padova] : Beccogiallo, c2014. - 269 p. : ill. ; 26 cm. 

PRESTABILE 

Coll.: 13.CONT.V.129 

 

La legalità del male : l'offensiva mussoliniana contro gli ebrei nella prospettiva storico-giuridica (1938-1945) 

/ Saverio Gentile. - Torino : Giappichelli, 2013. - XIV, 614 p. ; 24 cm 

PRESTABILE 

Coll.: 19.FASC.652 

 

Le leggi antiebraiche nell'ordinamento italiano : razza diritto esperienze / a cura di Giuseppe Speciale. - 

Bologna : Pàtron, 2013. - 324 p. ; 24 cm. 

PRESTABILE 

Coll.: 19.FASC.658 

 

Baroni di razza : come l'università del dopoguerra ha riabilitato gli esecutori delle leggi razziali / Barbara 

Raggi ; introduzione di Pasquale Chessa. - Roma : Editori Internazionali Riuniti, 2012. - 216 p. ; 21 cm. 

PRESTABILE 

Coll.: 19.REP.465 

 

Dopo la Shoah : un nuovo inizio per il pensiero / a cura di Isabella Adinolfi. - Roma : Carocci, 2011. - 327 p. ; 

22 cm. 

PRESTABILE 



Coll.: 9.CONT.I.596 

 

Leggi del 1938 e cultura del razzismo : storia, memoria, rimozione / a cura di Marina Beer, Anna Foa e 

Isabella Iannuzzi. - Roma : Viella, 2010. - 223 p. ; 21 cm. 

PRESTABILE 

Coll.: 19.FASC.570 

 

Le leggi razziali e gli avvocati italiani : uno sguardo in provincia / a cura di David Cerri. - Pisa : Plus, [2010]. - 

97 p. : ill. ; 21 cm. 

PRESTABILE 

Coll.: 13.CONT.V.106 

 

Alunni di razza ebraica : studenti del Liceo-Ginnasio Tito Livio sotto le leggi razziali / a cura di Mariarosa 

Davi. - Padova : Liceo-Ginnasio Tito Livio, 2010. - 134 p., [4] c. di tav. : ill. ; 24 cm. 

PRESTABILE 

Coll.: VEN.I.327 

 

La legislazione razzista in Italia e in Europa / Sofia Bianconi ; prefazione di Siro Centofanti. - Roma : Aracne, 

2009. - 480 p. ; 24 cm 

PRESTABILE 

Coll.: 4.CONT.II.307 

 

Per la difesa della razza : l'applicazione delle leggi antiebraiche nelle università italiane / a cura di Valeria 

Galimi e Giovanna Procacci. - Milano : UNICOPLI, 2009. - 235 p. ; 21 cm 

PRESTABILE 

Coll.: 19.FASC.561 

 

La doppia epurazione : l'Università di Pisa e le leggi razziali tra guerra e dopoguerra / Francesca Pelini e 

Ilaria Pavan. - Bologna : Il mulino, [2009]. - 257 p. ; 22 cm. 

PRESTABILE 

Coll.: 19.RES.197 

 

Codice della persecuzione : i giuristi e il razzismo nei regimi nazista e fascista / Ernesto De Cristofaro. - 

Torino : G. Giappichelli, c2008. - 415 p. ; 22 cm. 

PRESTABILE 

Coll.: 10.CONT.49 

 

1938 : leggi razziali, una tragedia italiana : 70. anniversario / a cura di Marcello Pezzetti e Bruno Vespa. - 

Roma : Gangemi, stampa 2008. - 204 p. : in gran parte ill. ; 30 cm 

PRESTABILE 

Coll.: 13.CONT.V.108 

 

L'Italia fascista e la persecuzione degli ebrei / Marie-Anne Matard-Bonucci. - Bologna : Il Mulino, [2008]. - 

514 p. ; 21 cm. 

PRESTABILE 

Coll.: 19.FASC.525 

 

Primo Levi e la memoria della shoah / [Alessandra Minisci]. - Milano : Alpha test, 2006. - 125 p. : ill. ; 17 cm 



PRESTABILE 

Coll.: 9.CONT.III.161 

 

La scure su Davide : le leggi razziali del 1938 / Susanna Miselli, Francesco Zarzana. - Milano : F. Angeli, 

[2005]. - 165 p. ; 23 cm. 

PRESTABILE 

Coll.: 13.CONT.V.76 

 

Dalle leggi antiebraiche alla shoah: sette anni di storia italiana 1938-1945. - Milano : Skira, [2004]. - 255 p. : 

ill. ; 28 cm 

PRESTABILE 

Coll.: 19.FASC.473 

 

Codice breve del razzismo fascista : stato totalitario e democrazia costituzionale, la "questione razziale" / 

Nicola Magrone ; con una testimonianza di Elisa Springer. - Bari : Edizioni Dall'interno-Sudcritica : 

Fondazione Popoli & costituzioni, 2004, stampa 2003). - XIX, 429 p. ; 21 cm. 

PRESTABILE 

Coll.: 19.FASC.519 

 

Tra indifferenza e oblio : le conseguenze economiche delle leggi razziali in Italia, 1938-1970 / Ilaria Pavan. - 

Firenze : Le Monnier, 2004. - 293 p. ; 21 cm. 

PRESTABILE 

Coll.: 6.CONT.I.155 

 

Il fascismo e gli ebrei : le leggi razziali in Italia / Enzo Collotti. - Roma [etc.] : GLF editori Laterza, 2003. - 219 

p. ; 21 cm. 

PRESTABILE 

Coll.: 19.FASC.455 

 

L'umanità offesa: stermini e memoria nell'Europa del Novecento / a cura di Gustavo Corni, Gerhard 

Hirschfeld. - Bologna : Il mulino, [2003]. - 510 p. ; 22 cm 

PRESTABILE 

Coll.: 13.CONT.V.60 

 

Olocausto/olocausti : lo sterminio e la memoria / a cura di Francesco Soverina ; prefazione di Luigi Cortesi. - 

Roma : Odradek, [2003]. - XVI, 246 p. ; 21 cm. 

PRESTABILE 

Coll.: 13.CONT.V.62 

 

Shoah / Bruno Segre. - Milano : Net, [2003]. - 181 p. ; 20 cm. 

PRESTABILE 

Coll.: 13.CONT.V.58 

 

L'espulsione degli ebrei dalle accademie italiane / Annalisa Capristo. - Torino : Zamorani, [2002]. - XIV, 405 

p. : ill. ; 22 cm. 

PRESTABILE 

Coll.: 13.CONT.V.57 

 



Le leggi della vergogna : norme contro gli ebrei in Italia e Germania / a cura di Valerio Di Porto ; prefazione 

di Francesco Margiotta Broglio e Ugo Caffaz. - Firenze : F. Le Monnier, 2000. - XLVII, 295 p. ; 21 cm. 

PRESTABILE 

Coll.: 13.CONT.V.53 

 

E li insegnerai ai tuoi figli : educazione ebraica in Italia dalle leggi razziali ad oggi / a cura di Anna Maria 

Piussi ; scritti di A. M. Piussi ... [et al.]. - Firenze : Giuntina, [1997]. - 225 p. ; 21 cm. 

PRESTABILE 

Coll.: 13.CONT.V.2 

 

L'identità imposta : un padre ebreo di fronte alle leggi razziali di Mussolini / Fabio Levi. - Torino : S. 

Zamorani, [1996]. - 199 p., [10] p. di tav. ; 21 cm. 

PRESTABILE 

Coll.: 13.CONT.V.35 

 

L'università dalle leggi razziali alla Resistenza : giornata dell'università italiana nel 50. anniversario della 

Liberazione, Padova, 29 maggio 1995 : atti / a cura di Angelo Ventura ; Conferenza permanente dei rettori 

delle università italiane, Università degli studi di Padova. - Padova : CLEUP, stampa 1996. - 248 p. ; 21 cm. 

PRESTABILE 

Coll.: AUS.XI.PA.33 

 

Mussolini contro gli ebrei : cronaca dell'elaborazione delle leggi del 1938 / Michele Sarfatti. - Torino : S. 

Zamorani, [1994]. - 199 p. ; 22 cm 

PRESTABILE 

Coll.: 13.CONT.V.19 

 

L'olocausto nella storia / Michael R. Marrus. - Bologna : Il mulino, [1994]. - 282 p. : ill. ; 22 cm 

PRESTABILE 

Coll.: COLL.279.50 

 

Le interdizioni del duce : a cinquant'anni dalle leggi razziali in Italia, 1938-1988 / Alberto Cavaglion, Gian 

Paolo Romagnani ; prefazione di Piero Treves. - Torino : Meynier, [1988]. - 369 p. ; 21 cm. 

PRESTABILE 

Coll.: 19.FASC.205 

 

Italiani ed ebrei: come eravamo : le leggi razziali del 1938 / Fausto Coen. - Genova : Marietti, 1988. - 168 p., 

[2] p. di tav. : ill. ; 20 cm. 

PRESTABILE 

Coll.: 19.FASC.215 

 

L'abrogazione delle leggi razziali in Italia, 1943-1987 : reintegrazione dei diritti dei cittadini e ritorno ai 

valori del Risorgimento / prefazione di Giovanni Spadolini ; a cura e con introduzione di Mario Toscano. - 

Roma : [s. n.], 1988 (Roma : Eredi dott. G. Bardi. - 265 p. ; 24 cm. 

PRESTABILE 

Coll.: 13.CONT.V.4 

 

 


